                            Классный час по теме: "Поговорим о дружбе"
Актуальность выбранной темы: дружба взаимообогащает людей: расширяет детские интересы, у них возникает желание помочь друг другу, вместе пережить радость и огорчения.
Цель: раскрыть сущность понятия «дружба», показать какими качествами должен обладать настоящий друг, какую роль играют друзья в нашей жизни; развить стремление дружить с окружающими, совершенствовать умения учащихся вести рассуждения; воспитывать нравственные качества обучающихся;
Форма: разговор- рассуждение с презентацией.

                                                       Ход занятия. 
Звучит музыка « От улыбки хмурый день светлей…»
- Какие картины вы  себе представляли?
Дружба – это тёплый ветер, 
Дружба – это светлый мир, 
Дружба – солнце на рассвете, 
Для души весёлый пир. 

Верь, храни, цени же дружбу, 
Это высший идеал. 
Тебе она сослужит службу. 
Ведь дружба – это ценный дар!
-  Как вы думаете,  какова же тема классного часа? 
- Да, мы сегодня поговорим о дружбе и о том, каким должен быть настоящий друг, и вообще о том какое место в нашей жизни занимает дружба. (СЛАЙД 1)
А чтоб настроиться на урок я для вас приготовила небольшое задание. Возьмите себе бусинку, которая вам больше всего нравится. Теперь сожмите эту бусинку в левом кулачке, закройте глаза,  улыбнитесь и подумайте о том, что доброго, хорошего есть в вашей душе, за что вы любите себя, родственников, своих друзей . Кто уже готов, откройте глаза и положите бусинки в желобки.
В то время пока у вас были закрыты глаза, я наблюдала за вашими лицами и заметила, что в классе стало светлее и теплее, потому что здесь много добрых, сердечных детей.
Итак мы начинаем.
Посмотрите  на слайдере пословицы. Вам дано начало, а вы должны назвать ее конец.          ( СЛАЙД 2-3)
Не имей сто рублей,…. а  имей сто друзей.
Старый друг -…лучше новых двух.
Без друга на душе-… вьюга.  и. т.д.
- Ещё раз прочитайте все пословицы и скажите , какая в них общая тема? ( дружба)
- Что вспоминаете при  произнесении этого слова?
- А сейчас прочитаем значение этого слова из словаря Ожегова:
Дружба- близкие отношения , основанные на взаимном доверии. ( СЛАЙД  4)

- Кто такой друг? Кого вы называете другом?
- Читаем значение этого слова из словаря.
Друг-человек, который связан с кем- нибудь дружбой. (СЛАЙД 5)
- Сейчас немного поиграем. Передавая игрушку, вы должны назвать имя своего друга или подруги.
- Я вижу,  у вас всех есть друзья. А какие черты характера вы хотели бы видеть в своем друге? (ответы детей)
- Молодцы!
- А сейчас прочитайте качества на доске и  давайте составим красивый  цветок дружбы из качеств настоящего друга. (СЛАЙД 6)
                                  ( Дети называют, я наклеиваю)
- Посмотрите какой красивый цветок получился. Вам нравится? ( СЛАЙД 7)
Вывод: Человек, который обладает  такими качествами красив не только изнутри , но и внешне.
А сейчас давайте немного отдохнем.
ФИЗМИНУТКА.
Ты дрозд и я дрозд (показывают)
У тебя нос и у меня нос.
У тебя щёчки красненькие и у меня щёчки красненькие,
У тебя губки аленькие и у меня губки аленькие.
Мы два друга, мы любим друг друга (обнимаются).
- Все в мире существует по правилам и законам, также есть законы дружбы.
Дети называют законы.
ЗАКОНЫ ДРУЖБЫ 
1. Помогай другу в беде.
2. Умей с другом разделить радость.
3. Не смейся над недостатками друга.
4. Останови друга, если он делает что-то плохое.
5. Умей принять помощь, совет, не обижайся на критику.
6. Не обманывай друга.
7. Умей признать свои ошибки, помириться с другом.
8. Не предавай своего друга.
9. Относись к своему другу так, как тебе хотелось бы, чтобы относились к тебе
- Вы согласны с этими законами? Принимаем? (СЛАЙД 8)
Мы поместим эти законы к нам в уголок.
- Говорят, что детская дружба, самая крепкая и самая чистая. Давайте послушаем стихотворение А. Барто « Песня о дружбе». ( заранее подготовленные дети выразительно читают) ( СЛАЙД 9)
Детская дружба чиста и крепка,
Жили на свете два верных дружка.
Бегали вместе весной по полям, 
Горе привыкли делить пополам,
Вместе учились и вместе росли, 
В армию вместе ребята  пошли.
Светлая дружба, ты греешь сердца -
Сердце ребёнка и сердце бойца.
В школе за партой и в смертной борьбе
Верный товарищ поможет тебе.
Жили на свете два верных дружка,
Два пулеметчика, два смельчака.
Надо к реке пробираться вперед:
Воду достать - охладить пулемет.
Река под обстрелом, река вдалеке,
Вместе друзья пробирались к реке.
Огненным ливнем бушует река.
Ранила пуля бойца-смельчака.
Гул несмолкаемый, грохот вокруг.
К другу на выручку бросился друг.
Верность товарищу в битве храня, 
Бережно вынес его из огня.
Светлая дружба, ты греешь сердца - 
Сердце ребенка и сердце бойца.
В школе за партой и в смертной борьбе
Верный товарищ поможет тебе.
- Кто запомнил, с какой строчки начинается  это стихотворение?
- Как вы понимаете эту строку?
- Какие чувства испытывали слушая это стихотворение?
- Какие выводы сделали для себя?
- Какая музыка вам слышится, когда вы думаете о дружбе?
- Какими красками вы  бы нарисовали дружбу?
- А на что бы она была похожа?
Заранее вы уже нарисовали рисунки на тему « Я и мой друг, или это просто дружба!».
Вот что у нас получилось! ( ВЫСТАВКА РИСУНКОВ) (СЛАЙД 10)

Вот и подошел к концу наш классный час.
Возьмите теплыми руками бусинки, сожмите в кулачок и приложите к сердцу. Закройте глаза.  Подумайте о том, что вы возьмете с собой в жизнь  с этого классного часа. Пусть этот опыт помогает вам быть в жизни добрее и терпимее друг к другу, помогает находить то доброе и хорошее, что есть в душе у каждого человека. Кто готов – откройте глаза.
А теперь нанизываем бусинки на ниточку. 
Посмотрите, какие чудесные бусы получились! Так и мы с вами связаны с другими             ( окружающими), но в то же время каждая бусинка существует отдельно. Так и человеку порой хочется быть вместе со всеми, а порой хочется побыть одному. Внутри каждой бусинки спрятано ваше, самое сокровенное. Посмотрите , как плотно бусинки прилегают друг к другу, как будто они очень дружны между собой.
Глядя на эти бусы ,  я очень хочу, чтоб наш класс всегда был  дружным и все о чем мы сегодня говорили , вы помнили всегда и старались применять в своей жизни.
- А сейчас улыбнемся все друг другу и произнесем слова известного героя добрейшего и терпеливейшего кота Леопольда:
                         РЕБЯТА, ДАВАЙТЕ ЖИТЬ ДРУЖНО! ( СЛАЙД 11)
Спасибо за внимание и работу
( Звучит песня Леопольда)

